
Ata da 01ª Primeira Sessão 
Ordinária – do Segundo Ano 
Legislativo da Sétima Legislatura.  

 

Reuniram-se aos dias  vinte e cinco (25) de fevereiro de dois mil e vinte dois, às 

nove horas, no prédio da Câmara Municipal de Buriticupu – MA, em cumprimento 

do segundo ano Legislativo da 7ª legislatura os seguintes vereadores: José 

Alves Pereira; Francisco Allison Lima Araújo; Aurea Cristina Costa Flor; 

Alberth Sullyvan Silva Moreira; Jailson dos Reis Silva; Vanusa Ibiapino 

Sousa Fernandes; Maria Francisca Oliveira Pontes Chaves; Abimael Silva 

e Silva; José Victor de Freitas Costa e Antônio Gomes Rodrigues Filho; 

Maurício do Nascimento Reis; Maria Madalena Araújo; Sebastiana Sousa 

Silva e Ferdinan Campos Lima.  Com ausência da vereadora: Francinete 

Nascimento da Cruz; O Presidente desejou bom dia a todos, agradeceu a 

presença de todos os ouvintes e pediu para a 1° secretária que fizesse a 

chamada dos vereadores presentes, depois de constatado o número legal do 

quórum, declarou aberta a presente sessão ordinária e invocando a proteção 

divina convidou a vereadora Irmã Francisca Pontes, para fazer a leitura da 

Bíblia Sagrada, a saber:  Salmo 90. Em seguida, o Presidente colocou à Ata da 

28ª sessão ordinária em votação, sendo aprovada por unanimidade. O 

Presidente pediu para a 1° secretária que realizasse a leitura da pauta: 

PROJETO DE LEI DO EXECUTIVO N° 01/2022, QUE CRIA VAGAS E 

ESTABELECE O PISO SALARIAL DOS AGENTES COMUNITÁRIOS DE 

SAÚDE-ACS E AGENTES DE COMBATE ÀS ENDEMIAS-ACE DO 

MUNICÍPIO DE BURITICUPU; PROJETO DE LEI DO EXECUTIVO N° 02/2022, 

QUE DISPÕE SOBRE AS NORMAS QUE REGULAMENTAM A 

CONTRATAÇÃO DE SERVIÇOS TERCEIRIZADOS NO ÂMBITO DA 

ADMINISTRAÇÃO  PÚBLICA NO MUNICÍPIO DE BURITICUPU/MA E Á 

OUTRAS PROVIDÊNCIAS; PROJETO DE LEI DO EXECUTIVO N° 03/2022, 

QUE AUTORIZA O PODER EXECUTIVO MUNICIPAL A QUALIFICAR 

ENTIDADES SEM FINS LUCRATIVOS COMO ORGANIZAÇOES SOCIAIS E 

DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS; PROJETO DE LEI DO LEGISLATIVO N° 

01/2022, QUE DISPÕE SOBRE A CRIAÇÃO DO SELO “ MULHERES 

SEGURAS-LOCAL PROTEGIDO”, NO ÂMBITO DO MUNICÍPIO DE 

BURITICUPU E ADOTA OUTRAS PROVIDÊNCIAS. DE AUTORIA DO 

VEREADODR VICTOR MISQUICI (MDB); MOÇÃO DE APLAUSOS N° 

01/2022, AO 30° BATALHÃO DE POLICIA MILITAR DE BURITICUPU POR 

RELEVANTES SERVIÇOS PRESTADOS A COLETIVIDADE. DE AUTORIA 

DO VEREADOR VICTOR MISQUICI (MDB); INDICAÇÃO N° 01/2022, QUE 

SOLICITA AO EXECUTIVO MUNICIPAL A CONTRUÇÃO DO ESTÁDIO DE 

FUTEBOL DO BAIRRO SÁGRIMA. DE AUTORIA DO VEREADOR ABIMAEL 

SILVA (PDT); INDICAÇÃO N° 02/2022, QUE SOLICITA AO EXECUTIVO 

MUNICIPAL A PAVIMENTAÇÃO ASFÁLTICA DE TODAS AS RUAS NO 

BAIRRO DA SAGRIMA. DE AUTORIA DOS VEREADORES ABIMAEL SILVA 

(PDT) E VANUSA FERNANDES (PATRIOTA); INDICAÇÃO N° 03/2022, QUE 

SOLICITA AO EXECUTIVO MUNICIPAL A CONSTRUÇÃO DE UM 



BALNEÁRIO NO BAIRRO BURITIZINHO. DE AUTORIA DO VEREADOR 

ABIMAEL SILVA (PDT); INDICAÇÃO N° 04/2022, QUE SOLICITA AO 

EXECUTIVO MUNICIPAL A CONSTRUÇÃO DE UM POSTO DE SAÚDE NO 

POVOADO VILA BOA ESPERANÇA, ZONA RURAL DE BURITICUPU. DE 

AUTORIA DA VEREADORA VANUSA FERNANDES (PATRIOTA); 

INDICAÇÃO N° 05/2022, QUE SOLICITA AO EXECUTIVO MUNICIPAL A 

TROCA DOS POSTES DE ILUMINAÇÃO LOCALIZADOS NO CANTEIRO DA 

AV.  DR. FERNANDO CASTRO NO BAIRRO SAGRIMA. DE AUTORIA DA 

VEREADORA VANUSA FERNANDES (PATRIOTA); INDICAÇÃO N° 06/2022, 

QUE SOLICITA AO EXECUTIVO MUNICIPAL A CONSTRUÇÃO DE UMA 

QUADRA POLIESPORTIVA EM SUBSTITUIÇÃO DA ATUAL QUADRA QUE 

FICA LOCALIZADA AO LADO DO CAMPO DE FUTEBOL NO POVOADO 

SEGUNDO NÚCLEO. DE AUTORIA DA VEREADORA CECI(PDT); 

INDICAÇÃO N° 07/2022, QUE SOLICITA AO EXECUTIVO MUNICIPAL O 

MELHORAMENTO NA INFRAESTRUTURA DE TODAS AS RUAS, 

INCLUINDO AS RUAS DA VILA CECI, NO POVOADO SEGUNDO NÚCLEO. 

DE AUTORIA DA VEREADORA CECI (PDT); INDICAÇÃO N° 08/2022, QUE 

SOLICITA AO EXECUTIVO MUNICIPAL A CONSTRUÇÃO DE MAIS (02) 

DUAS SALAS DE AULAS E UMA QUADRA POLIESPORTIVA NA ESCOLA 

MUNICIPAL SÃO SEBASTIÃO, LOCALIZADA NO POVOADO VILA BOA 

ESPERANÇA. DE AUTORIA DA VEREADORA CECI (PDT); INDICAÇÃO N° 

09/2022, QUE SOLICITA AO EXECUTIVO MUNICIPAL A PAVIMENTAÇÃO 

ASFALTICA EM TODAS AS RUAS DO POVOADO FAÍSA/VILA FORTALEZA. 

DE AUTORIA DA VEREADORA PROFESSORA MADALENA(PDT); 

INDICAÇÃO N° 010/2022, QUE SOLICITA AO EXECUTIVO MUNICIPAL UM 

MUTIRÃO DE LIMPEZA COM PODAS DAS ARVORES NA AV. SOUSA LIMA 

EM TODA SUA EXTENSÃO NO POVOADO FAÍSA/VILA FORTALEZA. DE 

AUTORIA DA VEREADORA PROFESSORA MADALENA (PDT); INDICAÇÃO 

N° 011/2022, QUE SOLICITA AO EXECUTIVO MUNICIPAL A REFORMA 

GERAL E AMPLIAÇAO DO P.S.F(POSTO DE SAUDE FAMILIAR), NO 

POVOADO SEGUNDO NÚCLEO. DE AUTORIA DA VEREADORA NETA DO 

SEGUNDO(PATRIOTA); INDICAÇÃO N° 012/2022, QUE SOLICITA AO 

EXECUTIVO MUNICIPAL A CORREÇAO DO SISTEMA DE DISTRIBUIÇÃO 

DE ÁGUA PARA AS RESIDÊNCIAS NO POVOADO SEGUNDO NÚCLEO. DE 

AUTORIA DA VEREADORA NETA DO SEGUNDO (PATRIOTA); INDICAÇÃO 

N° 013/2022, QUE SOLICITA AO EXECUTIVO MUNICIPAL PAVIMENTAÇÃO 

ASFALTICA E BLOQUETEAMENTO NAS RUAS: SÃO LUIS; RUA DA MATA; 

RUA DA PAZ; RUA DA QUINTA; RUA NOVA; RUA SÃO JOÃO; RUA DO 

AÇUDE; RUA DA SERRARIA DO ROBSON E RUA DA SERRARIA DO 

VAGNER, TODAS NO POVOADO SEGUNDO NÚCLEO. DE AUTORIA DA 

VEREADORA NETA DO SEGUNDO (PATRIOTA); INDICAÇÃO N° 014/2022, 

QUE SOLICITA AO EXECUTIVO MUNICIPAL A INSTALAÇÃO DE TENDAS 

EM FRENTE AO RESTAURANTE POPULAR. DE AUTORIA DO VEREADOR 

JAILSON REIS (SOLIDARIEDADE); INDICAÇÃO N° 015/2022, QUE 

SOLICITA AO EXECUTIVO MUNICIPAL A PAVIMENTAÇÃO ASFÁLTICA OU 

CALÇAMENTO COM BLOQUETES NA RUA DA PIÇARRA E DEMAIS RUAS 

DA VILA 21 DE MAIO. DE AUTORIA DO VEREADOR JAILSON REIS 



(SOLIDARIEDADE); INDICAÇÃO N° 016/2022, QUE SOLICITA AO 

EXECUTIVO MUNICIPAL A PAVIMENTAÇÃO ASFÁLTICA OU 

CALÇAMENTO COM BLOQUETES EM TODAS AS RUAS DO BAIRRO 

PORTELINHA. DE AUTORIA DO VEREADOR JAILSON REIS 

(SOLIDARIEDADE); INDICAÇÃO N° 017/2022, QUE SOLICITA AO 

EXECUTIVO MUNICIPAL A RECUPERAÇÃO DA ESTRADA QUE DÁ 

ACESSO AO POVOADO NOVA ESPERANÇA. DE AUTORIA DO VEREADOR 

DR. ALBERTH SULLYVAN (MDB); INDICAÇÃO N° 018/2022, QUE SOLICITA 

AO EXECUTIVO MUNICIPAL A REFORMA NA ESTRUTURA E INSTALAÇÃO 

DE UMA NOVA CAIXA D’ÁGUA NO POVOADO NOVA ESPERANÇA. DE 

AUTORIA DO VEREADOR DR. ALBERTH SULLYVAN (MDB); INDICAÇÃO N° 

020/2022, QUE SOLICITA AO EXECUTIVO MUNICIPAL A PAVIMENTAÇÃO 

ASFÁLTICA DA RUA DA INDEPENDÊNCIA NO BAIRRO TERRA BELA. DE 

AUTORIA DO VEREADOR ALISSON DA SAÚDE (PATRIOTA). Em seguida, o 

Presidente agradeceu a todos que estão acompanhando pela galeria e pelas 

redes sociais. A vereadora Aurea Flor; solicitou Questão de Ordem ao 

Presidente e pontuou sobre a indicação do nobre vereador Mauricio e informou 

que é objeto de Requerimento, conforme art. 117, inciso 9, do Regimento Interno 

desta Augusta Causa e não de Indicação; Solicitou a sua retirada de pauta por 

ser objeto de Requerimento  e informou que foi feito de forma irregular. O 

Presidente acolheu o pedido da nobre vereadora Aurea Flor, retirando a 

indicação de n° 019/2022 da pauta. Em ato contínuo, o Presidente consultou o 

plenário sobre a junção do pequeno e grande expediente, sendo aprovado por 

unanimidade. Em seguida, o Presidente franqueou a palavra ao vereador Victor 

Misquici; Que desejou bom dia a todos os presentes na galeria; Mencionou o 

seu projeto de lei de sua autoria de n. 01/2022, que dispõe sobre a criação do 

selo “Mulheres Seguras-Local Protegido”; Defendeu o seu projeto informando 

que deixará as mulheres mais seguras e solicitou o apoio dos demais colegas 

Parlamentares  para a sua aprovação. Pontuou sobre a sua moção de aplausos 

ao 30° batalhão da policia Militar por relevantes serviços prestados a 

coletividade, em especial sobre o ato de bravura no resgate de um morador em 

um buraco da Vila Isaías e parabenizou todos os profissionais envolvidos. 

Parabenizou todas as indicações dos demais colegas Parlamentares; Finalizou 

agradecendo a todos. O Presidente franqueou a palavra a vereadora Professora 

Madalena; Que desejou bom dia a todos os presentes na galeria, agradeceu a 

Deus por mais uma sessão de trabalho; Cumprimentou a mesa Diretora na 

pessoa do Presidente e demais colegas Parlamentares. Apresentou sua 

indicação de n. 09/2022, que solicita ao Executivo Municipal a pavimentação 

asfáltica em todas as ruas do povoado faísa/vila fortaleza e defendeu sua 

indicação.  Em seguida, apresentou sua segunda indicação de n. 010/2022, que 

solicita ao Executivo Municipal um mutirão de limpeza com podas das arvores 

na av. Sousa Lima em toda sua extensão no povoado Faísa/Vila Fortaleza e 

solicitou o seu cumprimento junto ao Executivo. Em seguida, fez uma indicação 

de forma verbal sobre a encanação de 600 metros na rua Santa Rita, para a 

população poder dispor desse beneficio. Finalizou, parabenizando as suas 

colegas Parlamentares vereadora Vanusa e Ceci, sobre as suas indicações 

apresentadas. Pontuou sobre a questão do reajuste de 33,24% do piso salarial 



dado aos profissionais da Educação fixado pelo Governo Federal em 27 de 

janeiro de 2022, explicando que se reuniu com o chefe do Executivo para tratar 

sobre a demanda; Informou que foi encaminhado um documento ao Tribunal de 

Contas para julgar as contas da Prefeitura e solicitar informações para o 

julgamento do pagamento referente ao Piso salarial. Finalizou, informando que 

a classe dos Profissionais da Educação não serão  prejudicados. Em seguida, o 

Presidente franqueou a palavra à vereadora Ceci; Que desejou bom dia a todos 

os presentes; cumprimentou a mesa Diretora na pessoa do Presidente Peixoto 

e nobres colegas Parlamentares; Agradeceu a Deus por mais uma oportunidade 

de trabalho nesta Augusta Casa; Pontuou sobre o projeto de Lei do vereador 

Victor Misquici que trata sobre o selo “Mulheres Seguras” e declarou o seu total 

apoio a essa causa. Apresentou suas indicações, onde solicitou para o povoado 

Segundo Núcleo a construção de uma quadra poliesportiva e o melhoramento 

das ruas; Para a Vila Boa Esperança solicitou a construção de mais duas salas 

na escola Municipal e uma quadra poliesportiva.  Em seguida, pontuou sobre o 

papel dos vereadores e parabenizou seus nobres colegas Parlamentares por 

todas as indicações apresentadas nesta manhã; finalizou agradecendo a todos. 

O Presidente franqueou a palavra ao vereador Abimael Silva; Que desejou bom 

dia a todos os presentes na galeria, agradeceu a Deus por mais uma 

oportunidade de trabalho. Apresentou e defendeu sua indicação de n. 01/2022, 

informando que solicitou ao Executivo a construção do Estádio de Futebol do 

bairro Sagrima e parabenizou o Prefeito por já ter dado início a essa obra no 

bairro Sagrima. Apresentou sua segunda indicação de n. 02/2022 em parceria 

com a vereadora Vanusa, onde solicitou ao Executivo a pavimentação asfáltica 

em todas as ruas do bairro Ságrima e solicitou o apoio dos demais colegas 

Parlamentares. Por fim, apresentou sua terceira indicação de n. 03/2022, que 

solicitou ao Executivo Municipal a construção de um balneário no buritizinho e 

solicitou o apoio dos demais colegas para a construção desse balneário no 

povoado buritizinho. Informou que o rio lá encontra-se abandonado e será uma 

fonte de renda para a população. Finalizou parabenizando a atual Gestão do 

Chefe do Executivo. Em seguida, o Presidente franqueou a palavra ao vereador 

Maurição; Que desejou bom dia a todos os presentes na galeria; Agradeceu a 

Deus por mais uma oportunidade de trabalho; Cumprimentou a Mesa Diretora 

na pessoa do Presidente. Fez uma indicação verbal, solicitando para a Vila 

Isaías, um melhoramento naquelas ruas que estão intrafegáveis. Parabenizou a 

equipe do SAAE, informou que o pessoal da Vila Casa Azul que estavam sem 

água e o problema foi resolvido; Pontuou sobre o pessoal da Vila dos 

Professores que estão sem água e solicitou uma solução por parte do SAAE. 

Finalizou agradecendo a todos os presentes. Em seguida, o Presidente 

franqueou a palavra  ao vereador Jailson Reis; Que agradeceu a Deus por mais 

um dia de trabalho; Cumprimentou a Mesa Diretora na pessoa do Presidente e 

a todos que estão acompanhando pelas redes sociais. Agradeceu ao Prefeito 

por atender as suas indicações feitas anteriormente e apresentou suas novas 

indicações, sendo a primeira  de n°  014/2022, que solicita ao Executivo 

Municipal a instalação de tendas em frente ao Restaurante Popular; Apresentou 

sua segunda indicação de n° 015/2022, que solicita ao Executivo Municipal a 

pavimentação asfáltica ou calçamento com bloquetes na rua da Piçarra e demais 



ruas da vila 21 de maio. Em seguida, apresentou sua terceira indicação de n° 

016/2022, onde solicitou ao Executivo Municipal a pavimentação asfáltica ou 

calçamento com bloquetes em todas as ruas do bairro Portelinha e solicitou o 

apoio do Executivo para o cumprimento de suas indicações . Pontuou sobre a 

nomeação do senhor Fialho como novo Secretário de Indústria e Comércio do 

Município. Finalizou, Parabenizando o atual Gestor pelos relevantes trabalhos 

prestados ao Munícipio de Buriticupu e informou que o considera o melhor 

prefeito do Estado do Maranhão. Em seguida, o Presidente franqueou a palavra 

ao vereador Dr. Alberth sullyva; Agradeceu a Deus, o Presidente e todos os 

presentes na galeria. Pontuou sobre os projetos do Executivo de n° 01/2022, que 

estabelece piso salarial para os Agentes de Endemias; Mencionou o projeto de 

n° 03/2022 que autoriza o poder Executivo Municipal a qualificar entidades sem 

fins lucrativos como organizações sociais e mencionou o projeto de n° 02/2022, 

que trata sobre as normas que regulamentam a contratação de serviços 

terceirizados no âmbito da Administração  Pública e parabenizou o  Executivo 

pela iniciativa desses projetos e declarou o seu total apoio. Em seguida, 

Apresentou suas indicações, sendo a primeira de n° 017/2022, onde solicitou a 

recuperação da estrada que dá acesso ao povoado Nova Esperança e solicitou 

o apoio dos demais colegas. Em seguida, apresentou sua segunda indicação de 

n° 018/2022, onde solicitou a reforma na estrutura e instalação de uma nova 

caixa d´água no povoado Nova Esperança. Finalizou agradecendo a todos. Em 

ato continuo o Presidente franqueou a palavra ao vereador Gomes filho; Que 

desejou bom dia a todos os presentes na galeria; Fez uma indicação verbal 

solicitando a limpeza na Terceira Vicinal e informou que está precisando urgente; 

Fez sua segunda indicação de forma verbal solicitando um aterro no bairro 

Baixão da Califórnia, pois existe um alagamento e necessita desse aterro para o 

escoamento da água que está dificultando o tráfego das pessoas. Por fim, 

pontuou sobre  a questão do reajuste do piso salarial dos profissionais da 

Educação e mencionou que não entendeu as justificativas do Prefeito pois o 

mesmo ainda não pagou ; Informou que acredita que o Chefe do Executivo irá 

pagar esse reajuste aos profissionais da Educação e declarou o seu total apoio 

ao reajuste de 33,24% aos profissionais da Educação. Finalizou agradecendo a 

presença de todos. O Presidente franqueou a palavra à vereadora Vanusa 

Fernandes; Que desejou bom dia a todos os presentes na galeria; Agradeceu a 

Deus por mais uma manhã de trabalho e pela oportunidade. Pontuou sobre o 

reajuste dos professores de 33,24% do piso salarial, informou que é professora 

efetiva e faz parte da base de governo e que continua defendo os interesses da 

classe dos professores; Solicitou um pouco de paciência por parte dos 

professores e informou que o reajuste e o retroativo será pago  a todos os 

professores. Pontuou sobre a orientação da Assessoria Jurídica do Executivo e 

informou que estão somente aguardando o parecer do Tribunal de Contas, para 

que se possa fazer tudo da maneira correta; Pontuou sobre a revogação da lei 

que autorizava esse reajuste e afirmou que o Prefeito não irá suprimir direito de 

nenhum profissional da educação e garantiu que o mesmo irá pessoalmente ao 

Tribunal de Contas da celeridade a esses quesitos para proceder com o 

pagamento do reajuste e retroativos aos profissionais da Educação. Parabenizou 

a todos os colegas Parlamentares por todas as indicações apresentadas; 



Parabenizou o vereador Victor misquici, pelo seu projeto apresentado em 

benefício das mulheres e declarou o seu total apoio a todas as mulheres. Em 

seguida, pontuou sobre os projetos de leis apresentados pelo chefe do Executivo 

e declarou o seu apoio a todos. Apresentou as suas indicações sendo a primeira 

de n° 02/2022, onde solicitou a pavimentação asfáltica de todas as ruas do 

povoado Sagrima, juntamente com o vereador Abimael e solicitou o apoio de 

todos. Apresentou sua segunda indicação onde solicitou a construção de um 

posto de Saúde no povoado Boa Esperança e troca dos postes de Iluminação 

do canteiro na Av. Dr Fenando Castro, bairro Sagrima. Fez uma indicação verbal 

para que seja feita a compra de um terreno para ser feito a entrada do estádio.  

Finalizou agradecendo ao Chefe do Executivo por atender sempre as suas 

indicações, pois quem ganha com isso é a população; agradeceu pela excelente 

limpeza realizada no Município e desejou bom dia a todos. O Presidente 

franqueou a palavra à vereadora Irmã Francisca pontes; Que agradeceu a 

Deus por mais uma manhã de trabalho; Cumprimentou a Mesa na pessoa do 

Presidente ; Agradeceu a Deus por todas as realizações do Prefeito no 

Município. Pontuou sobre o cumprimento de sua indicação na Vila Primo, que foi 

prontamente atendida e as ruas ficaram ótimas. Em seguida, o Presidente 

franqueou a palavra à vereadora Aurea Flor; Que desejou bom dia a todos os 

presentes na galeria; Cumprimentou o Presidente e a Mesa Diretora; Agradeceu 

a irmã Francisca pelas orações de sempre; Pontuou sobre as obras realizadas 

e pelo o asfalto na vila Davi; Mencionou sobre o Concurso Público do Município 

com 889 vagas e diversos cargos. Pontuou sobre os projetos do Executivo 

apresentados e declarou o seu total apoio a todos. Mencionou ainda, sobre o 

reajuste salarial dos professores de 33,24% e informou que todos os vereadores  

irão aprovar esse reajuste. Esclareceu que assim como o abono foi pago o 

reajuste também será feito em relação ao piso salarial dos profissionais da 

Educação. Informou que a atual Gestão respeita os servidores e que ela mesmo 

é servidora há seis anos; Mencionou o plano de Cargos e Carreiras e informou 

o comprometimento do Prefeito com a classe dos Servidores. Finalizou, 

agradecendo a todos os presentes.  O Presidente agradeceu a presença de 

todos e nada mais havendo ou constando declarou encerrada a presente 

Sessão. 

 

 

 

 

 

 


